COMPTE-RENDU DU CONSEIL DU 9 JUILLET 2019.
· Assainissement de la Mornetterie : pour compléter la subvention de 30% de l’Agence de l’Eau, plafonnée sur la base de travaux à 8500€ TTC par habitation,  la mairie propose aux habitants une subvention complémentaire exceptionnelle de 10%, à laquelle s’ajoutera un fond de concours de la Communauté de Communes de 10%, portant la subvention totale à 50%. Cette offre se terminera définitivement en mars 2020.

Une circulaire d’information détaillée sera adressée prochainement aux habitants.
· Contrat Optibudget pour le gaz en citerne : nous avons reçu une proposition d’un nouveau fournisseur de gaz, le contrat actuel arrivant à échéance. Ce nouveau contrat apportera des économies très substantielles : il nous fera gagner 10007,81 € TTC sur 5 ans. Nous le validons.
· Cantine scolaire : la commune de ST Georges augmente le prix du repas de 3.25€ à 3.30€ ; du fait du RPI, notre commune doit appliquer le même tarif pour tous les élèves. Nous voyons avec St Georges comment repousser au mieux cette hausse de tarif.
· Stages de la Cantinière : 2 stages obligatoires concernant le service de la cantine seront assurés à Genouilly. Les dates sont à l’étude.
· Organisation de la cantine à la rentrée 2019 : il y aura 21 élèves au lieu de 13 à la rentrée 2019 ; nous achetons à cet effet un four supplémentaire et de la vaisselle.
· RPI à la rentrée : le RPI comptera 74 élèves à la prochaine rentrée, dont 21 à Dampierre et 53 à St-Georges : effectifs en nette hausse.
· Garderie du soir : 3 élèves de Dampierre y seront présents : nécessité d’avoir une personne pour les garder 40 minutes pendant le voyage du car aller-retour avec St-Georges : la Secrétaire de mairie propose d’assurer cette courte garde.
· Remplacement des briques de verres cassées derrière les WC publics : devis reçu de 1020€ TTC validé et transmis à la gendarmerie. Ce montant sera pris en charge par l’assurance.
· Matériel informatique pour l’école, subventionné à 50% par l’état, reçu en mairie. Nous demandons des devis de pose, essentiellement pour le vidéo-projecteur à fixer au plafond et à câbler.
· L’institutrice demande une vitrine d’affichage spécifique pour l’école et proche de la grille de l’entrée : nous demandons des devis.
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