COMPTE-RENDU DU CONSEIL DU 7 JUIN 2019
Elargissement de la Communauté de Communes : fusion avec la CdC « Les Villages de la Forêt » : Cette CdC élargie comporterait 16 communes, soit 40000 habitants. Les 2 conseils communautaires ont validé le projet à l’unanimité. On demande l’avis des conseils municipaux : nous validons aussi.
PLUIH : avancement du projet : l’analyse de la consommation de terrains à bâtir sur 10 ans à Dampierre donne 17435 m². Nous aurons donc droit pour les 10 années à venir à la même surface totale à bâtir. 
Assainissement de la Mornetterie : La CdC prend le dossier à sa charge. Pour les subventions, l’Agence de l’Eau accorderait 30% du HT , la CdC pourrait apporter son soutien financier et la commune de Dampierre pourrait proposer 10% . Dossier à l’étude.
Réseau d’eaux usées au lotissement des Vignes : la modification du réseau sera faite en septembre, pour un montant de 1850€.
Etanchéité de la station d’épuration : devis d’Opure de 2844€. Sans réponse aux autres de mandes de devis, nous validons.
Remplacement des portes de l’école : le coût total est de 5863.91€ TTC. La subvention accordée est de 50% du montant HT. Il reste pour la commune 3420.91€ TTC. Les travaux seront faits en juillet.
Travaux électriques à la Forgeresse : devis reçu de 4404 € TTC. Nous demandons d’autres devis. Les travaux ne pourront pas être faits en 2019.
Matétiel numérique de l’école : coût total 4980€. Subvention de 50% de l’Etat. Convention reçue et signée. La livraison se fera le 9 juillet.
Fond des livres pour l’école : la subvention de 1500€ est reçue.
Réparation du plafond de l’atelier : devis de 599.36€ TTC validé.
Briques de verre vandalisées à l’arrière des toilettes publiques : dépôt de plainte effectué à la gendarmerie et devis de réparation demandés.
Mise en place des 8 poteaux de protection de l’armoire informatique : par nos soins le mardi 18 juin.
Association des Maires de France (AMF) : nous approuvons les vœux concernant le système de santé. Par ailleurs, nous ne donnons pas suite à la demande de participation à la restauration de Notre Dame de Paris.
Admissions en non-valeur : plusieurs habitants ou ex-habitants ont des dettes envers la commune. Démarches à faire auprès de ces familles.
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