COMPTE-RENDU DU CONSEIL DU 19 MARS 2019
· Modification du règlement de la cantine scolaire : introduction, selon la loi, de la possibilité de sanctions pour les divers manquements à la discipline. Délibération faite.

· Travaux : devis pour la réfection du plafond de l’atelier communal de 599.36 euros TTC : validé.

· Problèmes à la station d’épuration : manque d’étanchéité du poste 1 laissant passer des eaux pluviales, et une vanne défectueuse ; devis de Opure de 2844€ très cher ; nous cherchons d’autres solutions.

· Admission en non-valeur : les dettes anciennes de deux habitants, ou ex-habitants, concernant l’assainissement : une de 15.77€ et une de 8.62€ non recouvrables, seront prises en charge par la commune.

· Assainissement de la Mornetterie : rien de changé pour l’Agence de l’eau qui subventionnerait 30%, mais toujours pas de subventions complémentaires. Le dossier est maintenant géré par la Communauté de Communes.

· Ecoulement des eaux de surface en cas de très fortes pluies : bande herbacée acceptée pour la prochaine saison, par les agriculteurs repreneurs du terrain concerné.

· Réunion pour le soutien de l’hôpital de Vierzon le 20 mars à 19h à la Décale.

· 31 mars : la course cycliste part et arrive aux Marnières. Arrivée entre 17 et 18 heures.

· PLUIH : le bureau d’étude a remis son « état des lieux » commune par commune.

· Remplacement des portes de l’école:pour donner suite à la demande de subvention, nécessité d'envoyer un dossier technique complet à la DDT.

· Demande de subvention de l’Amicale des Donneurs de Sang de Graçay : nous allouons 50€

· Demande de subvention de la Bibliothèque du Cher : nous allouons 50€

· Problèmes électriques à la Forgeresse : un nouveau devis est attendu, un des composants à remplacer ne se fabricant plus.

· Vitre de la Forgeresse à nouveau cassée : attente du devis pour l’assurance.

· Demande de pose d’un panneau de limite de vitesse à 30 km/h à l’entrée du chemin des Varennes : validé si le panneau est en stock.

+++++++++++++++++++++++
