LA COMMUNE

Dampierre est un petit village rural qui dépend du canton de Graçay. Il fait également partie des sept villages qui ont adopté les directives de la Communauté de communes des « Vallées Vertes », situées dans le pays de Vierzon.

D’un territoire assez réduit, 938 hectares dont 130 sont boisés, il est classé en grande partie en Boischaut nord, paysage de bocage sur sol argilo-sableux. La destruction des haies au cours des remembrements a beaucoup éclairci l’aspect général.

La partie sud de la commune s’apparente à la Champagne berrichonne et se relève jusqu’à 164 mètres, le nord s’abaissant à 118 mètres.

La partie nord-nord-ouest est occupée par des bois : la Tuilerie, Tronçais.

L’habitat comprend : le bourg, 4 hameaux : le Bois d’Olivet, la Mornetterie, Imbry, le Carroir Farineau, et 5 fermes : le Tronçay, la Gauchère, la Vare, la Viverie et la Gardonnerie.

La commune ne compte plus que 8 agriculteurs, contre plus de 50 au début du XXème siècle.

Les principales cultures sont les céréales : blé, orge, maïs, et les oléagineux : colza, tournesol.

La population est restée stable en nombre, tout en oscillant en fonction de l’exode rurale vers les villes fournissant du travail, et l’exode urbain de ceux qui recherchaient la vie plus calme de la campagne, en tenant compte aussi des périodes de guerre.

La population actuelle fait apparaitre 22.5% de moins de 20 ans, contre 26.5% dans le Cher et 8.9% de plus de 75 ans contre 9.8% dans le Cher.

